

ИДЕИ КОММУНИЗМА



Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области

№ 187 (9935)

Пятница, 23 ноября 1984 года

Выходит четыре раза
в неделю

Цена 2 коп.

ШКОЛА КОММУНИЗМА

Выросшие и окрепшие, обогащенные большим опытом, советские профсоюзы вносят все более значительный вклад в дело построения коммунизма. Их задачи на современном этапе развития советского общества четко определены в решении XXVI съезда партии, последующих Пленумов ЦК КПСС. Профсоюзы принимают самое деятельное участие в выработке и осуществлении экономической политики Коммунистической партии. Определяя роль и задачи объединенного профсоюза пролетариата, В. И. Ленин писал в 1922 году: «Главнейшим и самым коренным интересом пролетариата после завоевания им власти является увеличение количества продуктов, повышение в громадных размерах производительных сил общества». Этот ленинский наказ профсоюзы исполняют твердо и последовательно. Их роль в развитии социалистической экономики особенно возросла на современном этапе.

В эти дни профсоюзные организации Балакова находятся на переднем крае борьбы за умножение наших материальных богатств, за достижение новых экономических рубежей. Велики заслуги их в реализации Продовольственной и Энергетической программ, ускорении научно-технического прогресса, повышении эффективности общественного производства. Имеется определенный вклад в успешное выполнение заданий четвертого года пятилетки.

Промышленностью города план 10 месяцев по производству товарной продукции выполнен на 102,7 процента, по ее реализации — на 103 процента, что составило рост к уровню прошлого года соответственно 7,4 и 9,6 процента. Задание по росту производительности труда выполнено на 102,6 процента.

В борьбе за эффективность общественного производства важное место принадлежит первичным организациям на предприятиях промышленности и строек, транспорта и сферы обслуживания, и учреждениях города. Широкие массы балаковцев проходят в профсоюзах полчищу школу управления, школу хозяйствования, школу коммунизма. Следует в полной мере использовать такие формы привлечения трудящихся к управлению производством, как социалистическое соревнование, рабочие собрания, постоянно действующие производственные совещания, массовые смотры резервов производства и т. д. Именно их по-настоящему использует профсоюзная организация завода имени Дзержинского с тем, чтобы мобилизовать творческую инициативу машиностроителей для подъема уровня всей хозяйственной деятельности.

Профсоюзный комитет гидроэлектростанции имени Ленинского комсомола улучшает организаторскую и воспитательную работу среди энергетиков, добивается усиления влияния профсоюзных организаций на жизнь и деятельность коллективов цехов и участков.

У профсоюзной организации Саратовгэстроя немало эффективных средств воздействия на хозяйственную жизнь, и важнейшее из них — организация социалистического соревнования. Среди атомостроителей широко развернуто трудовое соперничество за выполнение и перевыполнение плановых заданий и взятых обязательств, получила распространение «Рабочая эстафета».

Для удовлетворения запросов трудящихся у профсоюзной организации химического завода имеются все возможности. Под ее контролем находятся многие вопросы зарплаты, организации культурного и здорового отдыха, санаторно-курортного лечения, физкультуры и спорта. На предприятии имеются промтоварный и продовольственный магазины, современная столовая, дает продукцию подсобное хозяйство. Профсоюз немало делает для дальнейшего улучшения бытовых, жилищных условий химиков.

Балаковцы понимают, что выполнение главной задачи пятилетки зависит от того, насколько будет значительным, весомым вклад каждого в трудовые усилия всего нашего общества. Вот почему они активно участвуют в социалистическом соревновании, справедливо видят в этом могучее средство претворения в жизнь предначертаний партии. Ярким проявлением высокой сознательности трудящихся города может служить трудовая вахта в честь 40-летия Победы.

Здесь важно создать участникам вахты надлежащие условия для успешной работы. На профсоюзной конференции завода РТИ-1 контролер Г. М. Шувалова справедливо критиковала профком за занятую им позицию невмешательства в то время, когда не один год ставится перед дирекцией вопрос об утеплении цехов и установке в них вентиляции.

Требует внимания форма вручения наград отличившимся в соревновании. Видимо, не случайно бригадир слесарей объединения «Химволокно» Я. Д. Попов на профсоюзной конференции предлагал Почетные грамоты передовикам вручать в торжественной обстановке. Пусть об отличившихся знает как можно большее число людей, пусть растут ряды последователей.

Новые большие и сложные дела ждут впереди профсоюзные организации. Всей своей деятельностью они доказывают, что дело Коммунистической партии — кровное их дело. Профсоюзы были, есть и впредь будут надежной опорой партии, ее активным помощником в борьбе за построение коммунизма.

СОБРАНИЕ АКТИВА ДОЗОРНЫХ

В соответствии с решением бюро горкома КПСС в большом зале Дворца культуры строителей состоялось городское собрание актива органов народного контроля. В его работе приняли участие председатели групп и постов народного контроля, народные контролеры, секретари партийных комитетов, первичных партийных организаций, председатели профсоюзных комитетов, активисты «Комсомольского проектора», хозяйственные руководители.

На собрании с докладом «Задачи органов народного контроля города, вытекающие из итогов Всесоюзного совещания народных контролеров, речи на нем Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища К. У. Черненко» выступил председатель городского комитета народного контроля Г. П. Солунов.

В обсуждении доклада приняли участие товарищи: В. И. Вельяшкин — секретарь парткома треста «Балаковводстрой», В. Д. Тиханов — зам. начальника отдела производственного объединения «Химволокно» имени Ленина, председатель комитета народного контроля, В. В. Еремеев — водитель автоколонны № 1180, член группы народного контроля, Герой Социалистического Труда, А. А. Спиридонов — главный технолог, председатель группы народного контроля управления «Промстрой» Саратовгэстроя, Р. В. Бородулина — директор Дома быта, председатель головной группы народного контроля производственного управления бытового обслуживания населения, В. В. Тимофеев — директор ТЭЦ-4, Б. А. Сидоров — старший помощник прокурора города, секретарь партийной организации, Д. В. Никитин — зам. председателя областного комитета народного контроля, Б. В. Максимов — второй секретарь горкома КПСС.

По обсужденному вопросу собрание актива приняло резолюцию, направленную на повышение боевности дозорных, выполнение ответственных задач одиннадцатой пятилетки.

Материалы собрания публикуются в сегодняшнем номере.

Журналистка из Словакии в Балакове

По приглашению редакции областной газеты «Коммунист» в Саратовской области побывала журналистка из Западно-Словацкой области ЧССР Яна Бранская. Она возглавляет отдел партийной жизни газеты «Глас люду».

Яна Бранская с интересом знакомилась с городом Балаково, встречалась с трудящимися на промышленных предприятиях, в строительных организациях.

В исполнении городского Совета состоялась беседа. И. о. председателя исполкома В. Ф. Салтанов рассказал об истории города, работе городской партийной организации, депутатах, всех трудящихся по выполнению решений XXVI съезда КПСС, государственных планов и социалистических обязательств пятилетия, подготовке к

Правофланговые ПЯТИЛЕТКИ



О Валентине Тимофеевне Мальцевой на первом кордонном производстве ордена Трудового Красного Знамени объединения «Химволокно» имени В. И. Ленина отзываются с большим уважением.

Обслуживая два станка, она выполняет производственное задание до 110 процентов.

За высокие показатели в труде, активное участие в общественной жизни ей присвоено звание ударника коммунистического труда.

НА СНИМКЕ: ставильщица ткацкого цеха В. Т. Мальцева.
Фото В. Трипольского.

Горкому КПСС,
исполкому горсовета народных депутатов

Р а п о р т

Претворяя в жизнь исторические решения XXVI съезда КПСС, постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении работы транспорта по обслуживанию пассажиров» от 9 августа 1984 года, развивая массовое социалистическое соревнование за достойную встречу 40-летия Победы советского народа над фашистской Германией, коллектив троллейбусного управления 14 ноября текущего года выполнил план четырех лет пятилетки по пассажиро-

перевозкам. С начала пятилетки перевезено 45,9 млн. человек, до конца 1984 года коллектив обязуется перевезти дополнительно 1250 тысяч человек.

П. ЖУКОВ,
начальник троллейбусного
управления,

С. КУЛАТКИН,
секретарь партбюро,

С. ЛЕСЮК,
председатель профсоюзного
комитета,

А. СИУХИН,
секретарь комитета ВЛКСМ.



С перевыполнением

В счет завершающего года пятилетки трудятся коллектив комплексной бригады Промстроя под руководством Н. Н. Козлова. Высокие темпы, четкий ритм, хорошая организованность и дисциплина позволяют коллективу идти по намеченному пути с опережением графиков. Итоги работы бригады на прошлой неделе — наглядное тому подтверждение. На укладке монолитного бетона в сифон машинного зала № 2 члены комплексной бригады выполни-

ли задание на 136 процентов, став лидерами 85-й недели предпусковой ударной вахты среди родственных коллективов.

Давно перешагнули финишную черту четвертого года пятилетки механизаторы прославленной бригады, возглавляемой А. И. Чернышевым. Ежедневно члены механизированного комплекса демонстрируют на многочисленных объектах Балаковской АЭС высокое мастерство и отличное качество работы. Минувшая неделя — не исключение. 16805 кубометров грунта вывучи экскаваторщики из котлована блочной насосной станции № 3, что на 2400 кубометров, или на 20 процентов превышает плановое задание. Это лучший результат среди механизированных бригад на площадке Балаковской АЭС по итогам 85-й недели.

Из числа коллективов промышленной зоны самых высоких показателей в тот же период достигли формовщики бригады Н. Н. Емельяченко с комбинации промышленных предприятий. Они за неделю сформовали 367 кубометров стеновых панелей из сборного железобетона, предназначенных для Балаковской АЭС, перевыполнив задание на 14 процентов.

Рекордной выработки на монтаже металлоконструкций машинного зала № 2 добились на прошлой неделе труженики бригады В. П. Печикина с Волжского участка «Гидромонтаж». Они смонтировали 25 тонн металлоконструкций, более чем в полтора раза перекрыв установленные нормы, за что были удостоены первого места по итогам минувшей недели вахты среди субординированных коллективов.

Н. ПАТРИКОВ

Городское собрание народных контролеров

ВЫСОКИЙ ГРАЖДАНСКИЙ ДОЛГ ДОЗОРНЫХ

5 октября 1984 года в г. Москве в Большом Кремлевском Дворце состоялось Всесоюзное совещание народных контролеров, созванное по решению Политбюро ЦК КПСС. Совещание обсудило задачи народного контроля, вытекающие из решений февральского и апрельского (1984 г.) Пленумов ЦК КПСС об укреплении государственной и трудовой дисциплины, повышении организованности и порядка на производстве и в сфере обслуживания.

На совещании с речью «Высокий гражданский долг народного контролера» выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. У. Черненко.

За последние годы Центральным Комитетом, Верховным Советом СССР и правительством осуществлены, как нам известно, крупные меры по усилению народного контроля. Принципиальное значение имело положение новой Конституции СССР, определившее его место и значение в политической системе советского общества. Этой же цели служит и Закон о народном контроле. Благодаря постоянному вниманию партии народный контроль превратился в большую государственную и общественную силу, выступает прямым помощником в деле укрепления дисциплины и законности.

Это в полной мере относится и к деятельности народных контролеров нашего города.

В текущем году городской комитет народного контроля совместно с группами и постами НК постоянно следит не только за выполнением планов производства и реализации, но и выполнением договорных обязательств по поставкам. По этим вопросам городским комитетом, комитетами народного контроля объединений «Химволокно», «Балаковорезинотехника», управления «Саратовгэсстрой», группами и постами проведено только в этом году свыше 2 тысяч проверок и рейдов. Свыше 50 процентов их обсуждено на заседаниях комитетов и собраниях групп, значительная часть доложена партийным комитетам, партбюро и хозяйственным руководителям. Несомненно, в достижениях трудовых коллективов есть и доля труда 6-тысячной армии народных контролеров города.

План 10 месяцев 1984 года по реализации продукции в целом по городу выполнен на 103 процента, а по выпуску товарной продукции на 102,7 процента. Выполнены и другие важнейшие технико-экономические показатели. Всеми предприятиями и организациями города достигнут необходимый прирост выпуска продукции по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. Улучшена работа по выполнению плана реализации продукции с учетом договорных обязательств. Вместе с тем за 10 месяцев этот показатель составляет по городу всего 98,4 процента. Коллективы и народные контролеры объединения «Балаковорезинотехника», завода самоходных землеройных машин химического завода, совместно с транспортными организациями, не добились ритмичной работы своих предприятий и своевременной отгрузки продукции потребителям на сумму свыше 9 млн. рублей.

Есть положительные показатели в работе строительных организаций и предприятий стройиндустрии. План 10 месяцев строительного-монтажных работ по объектам производственного и непромышленного назначения выполнен на 109,2 процента.

Строительными организациями введено в действие основных фондов на 71 млн. рублей. Построено 76,3

Из доклада председателя городского комитета народного контроля
Г. П. СОЛУНОВА

тысячи квадратных метров жилья. И в этих успехах есть доля труда народных контролеров.

Настоящий экзамен на профессиональное мастерство, коллективную боеспособность выдержали народные контролеры участка «Гидромонтаж», возглавляемые Н. С. Кулагиним. Высококачественное изготовление многотонных сегментов для АЭС, своевременная доставка их к месту монтажа, тщательная проверка монтажных узлов непосредственно на месте установки — все это требовало от дозорных принципиальности, немалых знаний технологии скоростной сборки элементов крыши первого энергоблока.

Особое внимание народные контролеры и городской комитет народного контроля в текущем году уделяют состоянию производственной и трудовой дисциплины, соблюдению правил выдачи оборудования в монтаж.

По этим вопросам народными контролерами проведено большое количество проверок и рейдов. Только на счету дозорных участка «Гидромонтаж» 44 тонны сэконоμένου металлопроката, 25 тысяч киловатт-часов электрической энергии и 6 тонн горюче-смазочных материалов.

В сложной обстановке выполняли свой конституционный и общественный долг народные контролеры Балаковского локомотивного депо Ершовского отделения Приволжской железной дороги. Только благодаря настойчивой требовательности со стороны дозорных в депо на нет сведены нарушения трудовой и производственной дисциплины, случаи пьянства, обеспечивается сохранность локомотивного парка, горюче-смазочных материалов и других ценностей.

Большим авторитетом в коллективе, поддержкой со стороны партийных комитетов, первичных партийных организаций пользуются народные контролеры объединения «Химволокно», управления строительства механизации работ, Жилстроя, химического завода, заводов самоходных землеройных машин, сборного железобетона № 3 Саратовгэсстроя и целый ряд других групп и постов.

В нашем городе образован городской, избраны 3 производственных комитета и 1185 групп и постов народного контроля, действующих во всех сферах общественного производства. Эта система объединяет 6302 народных контролера.

На активизацию деятельности комитетов, групп и постов народного контроля положительное влияние оказала прошедшая в 1983 году отчетно-выборная кампания. В этот период их структура приведена в соответствие со структурой производства и партийных организаций.

В деятельности комитетов, групп и постов участвуют 4098 рабочих, 2190 специалистов. Свыше 2,5 тысячи из них являются членами КПСС.

Вопросы нашей практической деятельности периодически рассматриваются на заседаниях бюро горкома, собраниях партийно-хозяйственного актива и сессиях городского Совета. Так, 9 ноября 1982 года на бюро горкома КПСС обсужден вопрос о работе городского комитета народного контроля. В сентябре 1983 года отчет о работе городского комитета народного

контроля заслушан на сессии городского Совета народных депутатов.

Речь идет о значительном повышении действенности нашей работы. Надо строить ее так, чтобы каждая проверка приносила реальную пользу, помогала укреплять дисциплину и порядок, повышать требовательность к должностным лицам, допускающим различные нарушения и злоупотребления.

Поэтому одной из первоочередных задач органов народного контроля на ближайшее время должна стать настоящая борьба за соблюдение на производстве и в сфере обслуживания установленного порядка и организованности, укрепление трудовой дисциплины, искоренение причин потерь рабочего времени, расхлябанности в работе, пресечение тунеядства и пьянства.

В текущем году в городе нет ни одного предприятия, допускающего перерасход топливно-энергетических ресурсов. Но фактов потерь или неэффективного использования их у нас еще много.

Осуществление режима экономии и бережливости, борьба с бесхозяйственностью и расточительством, разбазариванием и хищениями социалистической собственности должна стать обязательной для каждой группы и поста, всех народных контролеров.

Остается у нас острой проблемой работа транспорта, и в особенности железнодорожного. Еще многие предприятия и организации слабо занимаются решением проблем, исключающих простои вагонов под погрузкой и выгрузкой. Это в первую очередь относится к объединению «Балаковорезинотехника», где в среднем каждый вагон под грузовой операцией простаивает на 1,5 часа больше, чем предусматривается нормативным временем.

В целом же работа транспорта в городе, как показывают результаты проверок, далека от совершенства. Слабо развиваются подъездные пути, на недостаточном уровне находится механизация погрузочно-разгрузочных работ, организация круглогодичной работы, строительство и эксплуатация складских помещений, наличие и поддержание в рабочем состоянии локомотивов и другие вопросы.

Поэтому городскому комитету, группам народного контроля необходимо активизировать свою деятельность, изучить все проблемы, связанные с работой транспорта, более настойчиво предъявлять требования к должностным лицам и исполнителям, отвечающим за этот участок работы.

Необходим хозяйственный глаз народных контролеров и в деле выпуска товаров народного потребления — увеличения их выпуска и ассортимента, улучшения качества и обязательного сокращения выпуска товаров, не пользующихся спросом. Проверки, проводимые городским комитетом народного контроля, дают основание сказать, что далеко не все группы принимают участие в разрешении этих задач.

Созыв Всесоюзного совещания народных контролеров, участие в нем Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища К. У. Черненко, членов Политбюро ЦК КПСС и членов правительства еще выше поднимет авторитет народного контроля, явится мощным стимулом дальнейшего повышения его роли в жизни советского общества, решению задач коммунистического строительства.

ГОВОРЯТ УЧАСТНИКИ СОБРАНИЯ АКТИВА

На Всесоюзном совещании народных контролеров отмечалось, что авторитет и влияние народных контролеров значительно возрастают, если они получают необходимую поддержку партийных организаций. Партком треста «Балаковорезинотехника» стремится постоянно руководить и направлять работу народных контролеров, опираясь на них в повседневной работе. Народные дозорные участвуют в подготовке вопросов на заседания парткома и партийные собрания. Совместно с комиссиями по контролю хозяйственной деятельности администрации проводят рейды и проверки, результаты которых также рассматриваются в партийных организациях и хозяйственными руководителями. Об этом рассказал в своем выступлении секретарь парткома треста В. И. Ведяшкин.

Зам. начальника отдела объединения «Химволокно» им. Ленина, председатель комитета народного контроля В. Д. Тиханов поделился опытом работы дозорных объединения по повышению качества выпускаемой продукции, внедрению новой техники и оргтехмероприятий, рациональному расходованию топливно-энергетических ресурсов. Только в первом полугодии дозорными проведено 657 рейдов и проверок, итоги 203 из них рассмотрены на заседаниях групп НК, результаты 111 проверок обсуждены в коллективах.

Цементирующим ядром нашей группы народного контроля, — отметил водитель автоколонны 1180, Герой Социалистического Труда В. В. Еремеев, — являются коммунисты. Они служат образцом принципиальности в

ходе проводимых рейдов и смотров, смело вскрывают недостатки и добиваются их устранения. Мы и впредь будем стремиться к тому, чтобы каждый народный контролер автоколонны был добросовестным в труде и общественной работе, проявлял инициативу и творчество, организованность и дисциплину.

Народные контролеры управления «Промстрой» вносят достойный вклад в сооружение Балаковской атомной электростанции. Главный технолог, председатель группы народного контроля А. А. Спридионов рассказал участникам городского собрания о проводимой работе по улучшению качества проектно-сметной документации, соблюдению сроков строительства директивных объектов. Достигнуты положительные результаты в использовании подъемно-транспортных механизмов, поставке и хранении технологического оборудования на стройплощадке.

Председатель головной группы НК производственного управления бытового обслуживания населения Р. В. Бородулина поделилась опытом работы дозорных по внедрению бригадного метода в коллективах с оплатой труда по конечному результату. Дисциплина в коллективах стала намного лучше, работа — слаженнее. В бригадах воедино сложились хозяйское отношение к делу, взаимопомощь и требовательный совместный контроль. В условиях экономического эксперимента, который проводится в коллективах предприятия, продолжается совершенствование бригадного метода.

Вследствие формального отношения к подготовке отопительной системы к

работе в осенне-зимний период и ее регулировке в период эксплуатации, на ряде предприятий города допускаются нерациональные, более того, расточительное использование теплоэнергетических ресурсов, подчеркнул директор теплоэлектроцентрали № 4 В. В. Тимофеев. Народным контролерам следует повсеместно держать в поле зрения выполнение директивных указаний партии и правительства по экономному и эффективному использованию ресурсов.

Старший помощник прокурора города по общему надзору, секретарь партийной организации Б. А. Сидоров остановился на таком важном вопросе, как взаимодействие органов народного контроля с правоохранительными органами, в частности, с прокуратурой. Взаимодействие прокуратуры и органов народного контроля осуществляется путем обмена информацией о намеченных проверках исполнения законов на предприятиях и в организациях.

— Вы собрались, — отметил заместитель председателя областного комитета народного контроля Д. В. Никитин, — чтобы обсудить жизненно важные вопросы повышения боеспособности групп и постов дозорных, усиления эффективности народного контроля. Собрание проходит в период, когда жизнь предъявляет новые, повышенные требования к качеству работы всех звеньев, образующих систему управления нашим обществом. А народный контроль — неотъемлемая часть этой системы. Вот почему ваша сегодняшняя задача подыять свою деятельность на уровень современных требований.

В настоящее время в городе трудится более шести тысяч народных контролеров. Важно добиться такого положения, чтобы каждый из них был настоящим борцом за выполнение решений XXVI съезда партии и последующих Пленумов ЦК КПСС, реализацию государственных планов и социалистических обязательств.

Выступивший на собрании актива второй секретарь горкома КПСС Б. В. Максимов остановился на задачах народных контролеров Балакова, вытекающих из решений февральского, апрельского и октябрьского (1984 г.) Пленумов ЦК КПСС об укреплении государственной и трудовой дисциплины, повышении организованности и порядка на производстве и в сфере обслуживания.

В настоящее время народный контроль благодаря заботе партии превратился в большую государственную и общественную силу, выступает прямым помощником в деле укрепления дисциплины и законности. Это подтверждает активная деятельность большинства групп и постов народных контролеров нашего города. Необходимо поставить в заслугу дозорных наведение необходимого порядка в работе предприятий и строительных подразделений, улучшение экономических показателей, укрепление дисциплины.

Задача партийных организаций — осуществлять постоянное руководство народным контролем с тем, чтобы посредством контроля за выполнением директив партии и государства оказывать возрастающее воздействие на все сферы экономики и социальной жизни.

